



najceneje pri

**Franjo Bureš**urar, juvelir in izprašani optik, 806  
MARIBOR, Vetrinjska ulica 26. Telefon 29-09.

ter raznih organizacij, šolska mladina, naši fantje in dekleta ter gasilci z zastavami. Med grmenjem topičev je pozdravil g. bana mestni župan, v imenu duhovščine iz vse dekanije g. dekan Jože Ozimič, laporski župnik. Po odpetju pozdravne pesmi se je g. ban zahvalil za manifestacijo in si je ogledal v spremstvu g. župnika šolinca slovenjebistriški prosvetni dom, ki je eden najlepših in najbolj veličastnih na štajerskem.

**V Slovenskih Konjicah**

Popoldne 3. maja se je odpeljal g. ban iz Slov. Bistrice proti Slov. Konjicam v spremstvu g. poslanca Marka Kranjca. Na meji konjiškega okraja v vasi Vrhole sta pričakala g. bana okr. načelnik g. Bavdek, poslanec dr. M. Sevssek ter še več drugih odličnikov. Po pozdravih na meji

je bil g. ban deležen prisrčnih dobrodošlic na Prihovi in v Tepanju.

Pred Konjicami se je pripeljalo g. banu naproti 70 kolesarjev z zastavicami in nekaj konjenikov v narodnih nošah. G. ban se je pripeljal v spremstvu kolesarjev in konjenikov v lepo okrašene Slovenske Konjice, v katerih je že čakalo mnogo domačega in okoliškega ljudstva. K sprejemu so se zbrale močne čete gasilcev, čete naših fantov in deklet, župani z odborniki, duhovščina, zastopniki uradništva ter organizacij in šolska mladina z zastavicami ter šopki. Prvi je pozdravil g. bana župan g. Selih, za duhovščino g. arhidijakon Tovornik in od šolske mladine je prejel g. ban lepe šopke.

G. ban se je zahvalil za manifestacijski sprejem ter poudaril zavednost konjiškega okraja in posebno še Slov. Konjic. V okrajni hranilnici je b. ban sprejemal odposlanstva.

**Novice****Osebne vesti**

Nov gimnazijski ravnatelj. Z ukazom kraljevih namestnikov je bil imenovan za ravnatelja mešane realne gimnazije v Mariboru, ki je bila uvrščena pred dnevi med popolne, dosedanji profesor na tem zavodu g. dr. Fran Sušnik. K zaslužnemu imenovanju naše častitke!

**Nesreče**

**Občinska reva umrla v groznih mukah.** V podstrešni kamrici v mariborski Splavarski ulici se je preživljala s podporo mestne občine in svoje hčerke 80 letna reva Marija Brauneker. V zadnjem času je oslabela in je bila večinoma v postelji. Ko je prišla 5. maja zjutraj k bolni starki pogledat Ana Standeker, je našla Braunekerjevo med na pol odprtimi vrati v kamrico mrtvo, ker ji je zgorela obleka na telesu. Stara ženica je vstala v noči s prižgano svečo iz postelje. Po nesrečnem naključju se ji je vnela obleka in starka ni imela toliko moči, da bi si bila sama pomagala, njenih slabotnih klicev na pomoč pa v noči ob enajstih ni nikdo prav slišal. Ker ji nihče ni priskočil na pomoč, je umrla v groznih mukah radi opeklina, katere ji je povzročila tleča obleka.

**Huda nesreča delavca pri lomljenju suhega vejevja.** Ludovik Jajncar, 28 letni tovarniški delavec s Pobrežja pri Mariboru, se je podal zadnjo soboto v Stražunski gozd po suhljad. Splezal je na visoko drevo, s katerega je lomil suhe veje. Naenkrat je strmoglavil 6 m globoko in obležal nezavesten. Jajncar se je nameraval v nedeljo poročiti, a je moral namesto pred oltar — v bolnišnico.

V zimskem času zmrznila in šele sedaj najdena. Med Senjorjevim domom nad Ribnico na Pohorju in Malim Črnim vrhom so našli močno razpadlo truplo sta-

**NI NEDELJE — BREZ »NEDELJE«,** ki je edini verski tednik Slovencev. Če le moreš, si ga naroči. Mnogi ga naročijo svojim v tujino ali če gredo po svetu, pa so v nevarnosti, da bi pozabili na sveto vero. »Nedelja« je list vsake katoliške družine! Piši po izvod na ogled na upravo: Maribor, Koroška cesta 5!

rejše neznanke. Truplo je bilo dolgo zamrznjeno pod snegom, ki se je šele sedaj odtalil. Najbrž gre za žensko, katera se je zglašila pred štirimi meseci v pisarni Slovenskega planinskega društva v Mariboru in se zanimala za službo kuharice v Senjorjevem domu. Iz pisarne so jo napotili k oskrbniku doma, h kateremu pa ni prišla. Ženska je med potjo obnemogla v sneženi burji in je zmrznila. Njenega imena še niso ugotovili.

**S pretresenimi možgani v bolnišnico.** 22 letna Veronika Keter se je peljala s svojim prijateljem na motornem kolesu. V Košakih pri Mariboru se je zaletel v motor kolesar. Sunek je pognal Veroniko na cesto, s katere so jo dvignili reševalci s pretresenimi možgani in so jo prepeljali v mariborsko bolnišnico.

**Lokomotiva ubila dveletnega otroka.** V bližini postaje Orehova vas-Slivnica ima svojo hišico Štefan Cander, delavec v železniških delavnicah v Mariboru. Candrova dveletna hčerkica se je zmuznila v soboto dopoldne iz kuhinje od matere in je zbežala skozi zaprte zatvornice na železniški tir. V tem hipu sta pripeljali po progi dve lokomotivi, od katerih je ena sunila otroka s tako silo, da je obležal pri prči mrtev.

**Z motornim kolesom v avtobus.** Antonu Filipiču, brivcu iz Črne na Koroškem, je predril žebelj zračnico na zadnjem kolesu motornega kolesa na ovinku državne ceste pri Framu. Filipič je radi te nezgode zgubil oblast nad motorjem ter se je zaletel v avtobus. Motociklist je obležal z zlomljeno roko in počeno lobanjo, njegovo sopotnico je pognal sunek v velikem loku v travo in se je le lažje poškodovala.

**Železniška nesreča.** Na postaji Poljčane se je zgodila v četrtek, 4. maja, huda nesreča, katere je povzročila precejšnjo blagovno škodo. Ob pol devetnajstih je opravil mariborski tovorni vlak predpisano premikanje. Ko je bila lokomotiva s službenim vozom nasproti Magerlevi žagi, sta pribrzeli po stranskem tiru dve lokomotivi iz Maribora. Ker tir ni bil »policijsko prost«, je bilo trčenje neizogibno. Iz Maribora vozeči lokomotivi sta se osmuknili od strani ob službeni voz in ga sunili s tenderjem vred preko proge, medtem ko

je premikalni stroj iztiril. Kurjač Ivan Skomave iz Zg. Radvanja pri Mariboru je padel z lokomotive, si pretresel možgane in se hudo poškodoval na znotraj. Popolnoma se je razbil službeni voz, tender in premikalna lokomotiva. Celo tir je nesreča razdrila. Hitro so pozvali na pomoč pomožni vlak iz mariborske kurilnice, ki je začel koj s čiščenjem proge. Promet ni bil prekinjen. Hudo poškodovanega kurjača so prepeljali v bolnišnico v Maribor v nezavestnem stanju.

**Smrtna nesreča upokojenega železničarja.** Ko se je peljal 26 letni Stanko Knez s kolesom iz Botrišnice skozi gornji trg v Sentjurju ob juž. žel., mu je prišel nasproti 63 letni upokojeni železničar in posestnik Janez Vrabič iz Grobelnega. Knez je Vrabiča podrl s kolesom s tako silo, da so odpeljali starega moža s hudimi poškodbami v celjsko bolnišnico, kjer jim je kmalu podlegel.

**Po 14 dneh najden utopljenec.** V našem listu smo poročali, da je postal sredi aprila smrtna žrtev vožnje s čolnom po Savi 13 letni Fištajnov Jakec iz Renč v Zasavju. Truplo utopljenega so potegnili šele sedaj iz Save med Zidanim mostom in Raščami.

**Usodepolno trčenje.** Rudniški kovač Anton Mulh in njegova žena Marija iz Trbovelj sta se odpeljala z motornim kolesom s prikolico proti Zagorju. Ko je Mulh prispel na vrh klanca in se spustil z vozilom nizdol proti Zagorju, mu je privozil nasproti neki voznik. Mulh se je v naglici umaknil tako nesrečno, da se je motorno kolo s prikolico prevrnilo pod cesto. Mulh in njegova žena sta se precej močno poškodovala, le otrok, katerega sta imela s seboj, je ostal nepoškodovan.

**Avto smrtno povozil otroka.** V soboto, 6. maja, je smrtno povozil avto na Češnjici pri Škofji Loki petletno Roziko, hčerkico trgevkice Erzenove, po domače Novakove.

**Huda toča v začetku majnika.** Izredno rano, kar v začetku maja, je udaril ledeni bič prav občutno Sorško polje pri Škofji Loki in Selško dolino. Zgodnja toča je največ škodovala cvetočim sadonosnikom.

**Hud potres na Japonskem.** Severni del japonskega otoka Hondo je obiskal zadnje dni hud nočni potres. Strahote potresnih sunkov so občutili najhujše v okolici Akite, kjer je bilo ubitih 19 ljudi in 28 ranjenih. Podrlo se je 74 hiš, 53 je deloma porušenih, Neka vas, ki je štela 70 hiš, se je radi potresa pogreznila v morje. Železniški promet je prekinjen, ker so poškodovani predori in mostovi.

**POŽARI**

Okrog 21. ure je izbruhnil požar pri posestniku Antonu Menhardu v Brezovcih pri Polenškaku. Pogorela je hiša z gospodarskim poslopjem, več voz sena ter slame in poljsko orodje.

V Prepolah na Dravskem polju je povzročil ogenj v borovem gozdu posestnikoma Francu Stumbergerju in Simonu Pušniku 20.000 din škoda. Nesrečo je povzročil nek mlad potepuh, kateri se klati po hostah, išče mlade vrane in jih peče.

Velik nočni požar je oškodoval gospo Adelo Dečkovo v Spodnji Hudinji pri Celju za 100.000 dinarjev. Ogenj je zajel iz neznanega vzroka 40 m dolgo gospodarsko poslopje, ki je uničeno do golega zidovja. Gasilci so preprečili, da se nesreča ni razširila na 20 m oddaljeni kozolec in



Po pogosti nosečnosti morejo žene z dnevno redno uporabo pol kozarca naravne »Franz-Josefove« grenke vode, zaužite na tešče, z lahkoto doseči izpraznenje črev in urejeno delovanje želodca. »Franz-Josefova« voda je davno preizkušena, najtopleje priporočena in se dobiva povsod. Ogl. reg. S. br. 30.474/35.

sosednje hiše. Sosedje so oteli živino, niso pa mogli rešiti številnih strojev in žitne zaloge. Pri gašenju je dobil hude poškodbe na desni nogi gasilec Martin Stropnik.

V Metavi pri Sv. Petru pri Mariboru je zgorelo 20.000 din vredno gospodarsko poslopje posestnika Marku Klemenčiču. Gasilci so preprečili, da se ogenj ni razširil na sosednja poslopja.

Neki posestnik iz Brdinja pri Guštanju je požgal suho travo na pašniku tik ob gozdu Tezije Filip. Veter je razširil ogenj na smrekov in borov gozd, od katerega je zgorel en oral. Sosedje so nesrečo omejili, ker sicer bi bila postala usodepolna.

### Razne novice

Slovenski poslanci in večje število vodilnih pristašev naše stranke so napravili dne 4. maja izlet v Slovenske gorice. Pri Sv. Juriju so se mudili na grobu blagopokojnega poslanca in voditelja slovenskih kmetov Ivana Roškarja. Poslanec Kranjc je daroval sv. mašo in opravil molitve na grobu. Poslanec Žebot je podal življenjepis Roškarjev in je v svojem govoru opisal delo pokojnikovo. Govoril je tudi pokojnikov prijatelj g. dekan Gomilšek. Pevski zbor je zapel in s težavo smo se ločili. Na cerkvenem trgu so goste pozdravili domačini s pesmijo. Poslanci in gostje so obiskali Roškarjev dom ter se odpeljali ob najlepšem vremenu k Mariji Snežni, v Apačko kotlino, št. Ilj in Svečino. Izlet je zelo lepo uspel.

Konjske dirke. Kolo vozačev in jahačev v Ljutomeru priredi svoje pomladanske kasaške in galopске konjske dirke v nedeljo, 14. maja, ob

14.30 na Cvenu pri Ljutomeru. Gostje, ki se pripeljejo z vlaki, imajo od hotela Zavratnik v Ljutomeru na razpolago avtobusni prevoz na dirkališče in nazaj k vlakom. Ljubitelji konj in konjskega športa, pridite na Mursko polje!

Nova državna pogodbeno pošta. Frankolovo pri Celju je dobilo v minulem tednu novo državno pogodbeno pošto. Frankolčani so pozdravili novo pošto z zastavami. Otvoritev se je udeležil g. poštni ravnatelj iz Ljubljane, poslanec Mihelčič, kanonik in dekan Žagar iz Nove cerkve, okrajni načelnik dr. Zobec in še razni drugi, ki so se trudili, da je dobilo Frankolovo pošto.

Statistika judovstva v naši državi. Po najnovejši ugotovitvi je v naši državi 71.342 judov. Od tega je tujih državljanov 3082. V dravski banovini živi 760 judov, v savski 19.427, v dunavski 15.788, v drinski 9481, na ozemlju Beograda 13.728, v vardarski banovini 6615, v vrbaski 813, v zetski 488, v moravski 401 in v primorski banovini 341.

Cent. čitatelje dravogradskega okraja opozarjamo na mali oglas prevaljske hranilnice pod razdelkom »Denar«.

Vsega zdravilstva dr. Viktor Tominec ordinira od 1. maja dalje v Celju, Cankarjeva ul. 9 (nasproti pošte). Zdravi posebno bolezni oči (ušes, grla). 845

Tudi letos in še posebno letos — v zahvalo in priporočilo — gremo Slovenci na priljubljeno binkoštno romanje k Mariji na Trsat, združeno s prijetnim izletom z ladjo po morju v prelepo Malinsko na otoku Krku. Dolgo ste odlašali, vendar niste še prepoznali, še vedno se lahko pridružite romarjem, če pošljete vsaj do 20. maja 120 din za voznino s posebnim vlakom (od Zagreba) in za romarsko izkaznico, ki daje poleg pravice do polovične voznine do posebnega vauka (do Zagreba) in znižane voznine na posebnem vlaku tudi pravo vožnjo po morju v Malinsko. Trsatsko romanje je najlepši, najzanimivejši in najcenejši majniški romarski izlet! Udeležite se ga tudi Vi! Ne odlašajte več! Takoj pošljite denar na naslov: »Po božjem svetu«, Ljubljana, Sv. Petra nasip 17. Navodila, vozni red in izkaznico vam bo romarsko vodstvo poslalo takoj po prejemu denarja. 864

## 4. junija blagoslovitev Slovencevega doma v Slov. Bistrici!

### Nenavaden slučaj

V Fomesaniju na Romunskem se je zgodil nevsakdanji dogodek. Mizarski pomočnik Peter Layos je vlomil v stanovanje neke gospe Iliescove. Sredi »deja« ga je zmotil povratek lastnice, pa se je hitro skrnil pod posteljo. Proti polnoči, ko je ženska legla, je potem po vsej priliki skušal počasi zlesti izpod postelje, od razburjenja pa ga je zadela kap in je obležal mrtev. Ko je Iliescova naslednje jutro pospravljala, je v svojo grozo opazila truplo pod posteljo. Policija je stvar potem razjasnila.

### Država starih ljudi

Dansko časopisje je v poslednjem času že večkrat objavljalo statistične podatke o tem, kako

## V mrežah greha

18

»Kje je?«

»Pojdi, pokazala ti bom!«

Peljala ga je proti griču. Ko sta prišla do jase, je stopila na stran in pustila fanta naprej.

Na jasi je ležal pred njim Kazimir.

Če Nina prej ne bi bila imenovala Kazimirovega imena, Štefan v tem okrvavljenem, zamazanem truplu ne bi spoznal Kazimira. Oči so bile upadle in podplute, ustnice zelo zatečene, lase in obraz je pokrivala strjena kri.

Štefan je prevzet od groze vprašujoč pogledal Nino in je s strahom opazil, da je z nekim zadovoljstvom zrla v Kazimirov obraz, kakor da bi čutila veselje nad tem, da je ležal tako negibno. Štefanu se je zdelo, da se je Nina pred njegovimi očmi spremenila v posebljeno peklenško sovraštvo in škodoželjnost. Prevzel ga je velik strah. Ena edina misel mu je polnila notranjost: proč od tod, od tega dekleta — za vedno.

»Moj Bog! Moj Bog!« je obupno ponavljal in si pulil lase. Zdelo se mu je, da zblazni.

Proti stezi je taval. Kolena so se mu začela tresti. Omahnil je na skalo in pokopal obraz v dlani.

Ko je čez nekaj časa dvignil glavo, je videl, da se je Nina sklanjala nad Kazimirov obraz in ga opazovala. In takrat se je zgodilo nekaj groznega: Kazimir je počasi odprl oči in tiho, toda razločno zašepetal:

»To je tvoje delo!«

»Ne! Ne!« je zavpila Nina. »Nisem jaz storila! Štefan Kmicic je tu in ne pusti, da bi kaj takega rekli o meni.«

Kazimir je zaječal in zaprl oči.

Preden se je Štefan mogel zganiti ali spregovoriti, je videl, da se je Nina skrčila ko kaka zver, ko se pripravljala na skok, potem je potegnila izza pasu nek svetel predmet in je naglo ustrelila tri-štirikrat. Truplo se je zganilo, potem pa je zavlada molk... Nina je vrgla samokres na tla in odstopila.

»Ti, satan!« je zavpil Štefan in ji sledil proti stezi. »Kako si mogla izvršiti tako grozno dejanje! Moj Bog, kako je to mogoče? A, le čakaj! Jaz ti ne bom prizanesel! Vse bom javil sodnji. Obesili te bodo in v pekel boš prišla, kamor spadaš!«

Ninin obraz je bil hladen in trd. Divje je pogledala in zlobno rekla:

»Ti si ubil Kazimira. Ubil si mojega izvoljenca, ker me je hotel vzeti za ženo. Videla sem, ko si ga ustrelil. Vsakdo mi bo verjel, ko bom to rekla, ker nikogar ni, ki bi mogel misliti, da bi nežna deklica mogla izvršiti tako grozno dejanje. Tebe bodo obsodili in obesili.«

Štefan je otrpnil od presenečenja. Prvi hip se mu je zdelo, da ima strašne sanje. Pogled na Ninin divji obraz ga je prepričal, da je stvar resnična. Z grozo v srcu je ugotovil, da bo Nina, ki se ni ustrašila tako krvavega dejanja, tudi zmožna uresničiti svojo grož-

## Za birmo!

Žepne ure od din 34-

Ročne ure od din 70- samo


**JOSIP JANKO**, urar in draguljar

**MARIBOR, JURČIČEVA ULICA ŠTEV. 8**

Schaffhausen, Longines, Omega, Doxa itd. najceneje!

V vsaki hiši Marijin oltarček! V maju naj ima vsaka hiša Marijin oltarček. Lepe kipe od preprostih in cenjenih do umetniških imamo na zalogi v vseh svojih prodajalnah.

Svečnike za domačo rabo, za kapelice itd. po ugodnih cenah, v lepi izdelavi, vsako množino, tudi trgovcem na veliko, prodajamo v vseh svojih prodajalnah.

Za junij kupite kip Srca Jezusovega! Mesec junij bo kmalu tu! Pravočasno si oskrbite kip ali sliko Srca Jezusovega, da boste mogli opravljati pobožnosti v domači hiši!

Največja zaloga vseh nabožnih predmetov, molitvenikov, rožnih vencev, podob in podobic, kipov, križev itd. je v prodajalnah

**TISKARNE SV. CIRILA**
**MARIBOR, PTUJ**

### Obžalovanja vredni slučaji

Okradena trgovina. V Rošpohu pri Mariboru je neznan storilec ob priliki vloma odnesel iz trgovine Franca Rudolfa 80 srajc, večjo zalogo moških in ženskih nogavic, veliko tobačnih izdelkov, 450 din gotovine in novo kolo. Trгоvec je oškodovan za več tisoč dinarjev.

Opljenjena trafika vojnega invalida. Še neodkriti storilec so se lotili v noči v Rušah trafike vojnega invalida Ivana Šeto-

## »NAŠ DOM« —

je družinski list za vse, zanimiv, poln slik in povesti. Vsako društvo ga ima, ogledj si ga! Lahko pa ti ga pošljemo tudi na ogled, piši upravi: Maribor, Koroška cesta 5.

roviča. Vlomilci so se potegnili v tobačni paviljon skozi izkopano luknjo. Invalid-trafficant ima 10.000 din škode.

3000 din ocenjena vlomilska škoda. Na koncu dr. Jerovškove ulice v Mariboru je dobila trgovina Ane Lakner nezaželjen nočni obisk, ki je povzročil na zgihu raznovrstnega blaga 3000 din škode.

Dober cerkveni pevec žrtev posurovelosti. Ivan Sivka, 22 letni kmečki sin iz Nove cerkve, in njegov 16 letni prijatelj Ivan Trobiš sta se peljala v temi s kolesi preko Hudinje proti Dobrni po nujnih opravilih. Na klanec blizu kapelice sta došla 19 letnega Konrada Črepinška iz Vizora. Črepinšek je vrgel Sivki pod kolo brez vzroka krepelce. Sivka je postal in je ošteval Črepinška, ker bi radi njegove nagnjivosti lahko nastala nesreča. Svarilo je divjaka tako razljutilo, da je nič hudega slutečega Sivka zabodel v sree in je ta izdihnil na mestu. Smrtno zabodeni je odslužil nedavno vojake, je bil dober cerkveni pev. ter radi svoje miroljubnosti obče priljubljen. Zločin je vzbudil obče ogorčenje.

Rop z grožnjo s samokresom. V okolici Vojnika stanuje Marija Vrečko, ki se je pred kratkim vrnila iz Amerike. Vrečkove sta se lotila v minulem tednu na večer dva maskirana neznanca in sta zahtevala od nje s samokresom denar. Vsa prestrašena ženska je ponudila tolovajema 100 din, a nista bila zadovoljna s prenizko vsoto. Eden je stražil z orožjem Vrečkovo, drugi je vse pretaknil po stanovanju in našel na 1500 din ter zlato zapestno uro. Roparja sta zginila v noč z omenjenim plenom.

Smrtnonevarna poškodba. Radi spora je zabodel delavec Janez Ostruh s Teharja 35 letnega cinkarniškega delavca Franca Inkret iz Slanc pri Teharju z nožem v trebuh tako, da so mu izstopila čreva. Smrtnonevarno poškodovanega so oddali v celjsko bolnišnico.

Tolovajski napad na kmečkega sejmarja. Jakob Škufca, že starejši posestnik iz Ratja, se je vračal s sejma na Vidmu pri Dobropoljah na Kranjskem. Na samotni cesti vrh hriba ga je napadel iz zasede kakih 30 let stari možki, ga podrl na tla, ga tolkel po glavi in ga skušal zadaviti. Po dolgem rujanju je tolovaju uspelo, da je izmaknil sejmarju izkupiček za vole v znesku 3300 din ter zginil.

## Izpred sodišča

Brata obsojena radi izjalovljenega tolovajskega napada. Po zastrupljenju domačega psa sta v noči na 3. februar vdrla v hišo gostilničarja Karla Žerovnika v Loki pri Vojniku dva maskirana neznanca. Radi pritiska na kljuko spalnice se je zbudil krčmar, a že je začutil udarec na čelo. Skočil je iz postelje in prijel napadalca, ki je držal v eni roki električno svetilko, v drugi samokres, ki pa je odrekel. Tolovaj je udaril Žerovnika s pištolo, vendar se ta ni udal, ampak je prišlo do rujanja, med katerim je izbil gostilničar neznanca svetilko in orožje. Žerovnikova žena se je lotila drugega vlomilca in zavpila: »Saj te poznam!« Na ta krik sta tolovaja zbežala. Radi opisanega napada sta bila v Celju 5. maja obsojena brata Franc in Rudolf Košec. Francu so prisodili 7 let in 6 mesecev, Rudolfu 6 let in 4 mesece ječe. Proti obsodbi je vložen priziv.

## Slovenska Kraljina

Murska Sobota. Tukajšnji dekliški krožek proučavi 13. maja v prosvetni dvorani materin-

ski dan z akademijo »Slovenska matič. Na akademiji boste videli, koliko so se naša dekleta v zadnjem času naučila. Ker bo spored zelo pester, zato ne zamudite prilike, da ne bi v soboto, 13. maja, zvečer, odnosno v nedeljo nato ob petih popoldne posetili predstave. — Svoječasn napadalca na trafikantino Šoukal Irmo sta prejela zasluženo kazni. Eden je dobil eno leto in štiri mesece, drugi pa tri mesece strogega zapore. — V Nemčiji je dovoljeno nesti samo 30 srebrnih mark nemškega denarja, na kar se opozarjajo vsi, ki tozadevnih predpisov ne poznajo. — Zelja sezonskih delavcev se je uredila in jim je minister pošte pod št. 22.822-39 z dne 28. aprila dovolil polovično vožnjo na pošt-nem avtobusu. Ta ugodnost pa velja le takrat, ko potujejo v inozemstvo ob dnevu transporta, a delavci si morajo predhodno nabaviti na borzi dela objavo, na podlagi katere jim bo dovoljena polovična vožnja. — Kakor se sliši iz precej zanesljivih virov, bo ljubljanski Akademski pevski zbor 20. maja nastopil tudi v Murski Soboti na koncertu, katerega posejite v obilnem številu! Takrat bodo že vozili novi vlaki, zato bo udeležba omogočena tudi onim, ki se bodo pripeljali z vlakom. — Isti dan bo imela zborovanje tudi okr. organizacija Združenja jugoslov. učiteljev. — Nedavno je zavozil šofer Kunič Štefan iz Petkoveca na progi Hodoš—Ormož v vlačno zapornico ter jo zlomil. Sreča, da se ni zgodilo kaj hujšega. — Priprave za »Prekmurški tedenc so v polnem teku.

Peskovci. Ob koncu minulega meseca, 29. aprila, okrog dveh ponoči je izbruhnil pri posestniku in mlinarju Dašč Eriku takšen požar, kakršnega že dolgo nismo videli. Goreti je začelo v strojnici. Dotični dan so v mlinu namreč delali do ponoči in je med delom verjetno skočil kakšen ogorek, odnosno iskra med v bližini se nahajajoča drva, ki so se pozneje vnela in je od njih po mastnih tleh ogenj prešel tudi na leseno steno, ki je bila radi celodnevnega dela močno razgreta: mastna, zato je naglo gorela in tako je bil ves mlin v nekaj minutah v ogaju, ki ga je uničil skupno z vsem inventarjem. Škoda znaša samo pri mlinu nad 18.000 din. Toda razen-jajočim ognjenim zubljem ni bilo dovolj, da so

njo. Obupno jo je pogledal in s tresočim glasom rekel:

»Ne, ne, Nina! Za božjo voljo te prosim! Saj me vendar ne moreš po nedolžnem palniti v nesrečo!«

»Ha, ha, ha!« se je satansko zasmejala Nina. »Ne? Le poskusi govoriti in jaz prisežem na to, da si ti ubil Kazimira in si krivdo hotel name zvrniti.«

Štefan je uvidei, da z Nino ne bo nič opravil. Obraz mu je zagorel od jeze.

»Zaka? potem tudi mene takoj ne ubiješ, ko se tako razumeš na te stvari!« je zavpil. »Stori, kar hočeš! Jaz bom resnico govoril in videli bomo, komu bodo verovali.«

S temi besedami se je obrnil in naglo odšel.

Nina je jokaje hitela za njim in ga klicala. Ves pogum ji je pošel.

»Štefan, ostani! Ne zapusti me! Mene je strah! Štefan, nisem tako mislila, res ne. Vrne se in mi pomagaj! Bojim se, da ni umrl in če naju bodo našli tu, bodo oba zaprli.«

»Ne boj se! Kazimir je mrtev,« je trpko odvrnil Štefan. »Temelejito si opravila svoje delo.«

»Ne, ne, ni mrtev!« je zaječala Nina. »Nekaj je v njem, kar noče umreti. Krogle ga niso mogle ubiti. Štefan, bojim se, da bo ostal živ in naju bo oba obtožil...«

»Ali si zblaznela, da tako misliš! Ta človek je že mrtev.«

»Ne, ne!« se je tresla Nina. »Pojdi z menoj in pogledj! Oh, groza!«

Hotela je prijeti Štefana za roko, da bi ga peljala nazaj k truplu. Ta se je odmaknil in zavpil:

»Pojdi k vragu, kamor spadaš! Bog te kaznuj, satanska zloba!«

Zavil je na stezo in izginil med grmovjem. Nina mu je naglo sledila. Tako sta se vrnila v mesto na isti način kakor sta prišla. Razlika je bila ta, da je prej Nina šla spredaj, sedaj pa je bilo obratno.

Ko sta prišla do križišča cestne železnice, je ravno privozil voz, ki je šel proti Sv. Patriku. Štefan se je spomnil, da se mora vrniti v gostilno. Čut samobrambe ga je silil, naj zbeži iz tega groznega ozračja. Naglo je skočil na stopnico in voz je v naslednjem trenutku odropotal z njim.

Pozneje se ni spomnil ničesar, kar se je med potjo zgodilo. Le to si je zapomnil, da se je svet vrtel z njim in da se je ko pijan vrnil v točilnico.

V gostilni je bil ves dan velik promet. Štefan je imel polne roke dela in tako se je spomin na grozni dogodek nekam odmaknil. Nazadnje se mu je zdelo, da je imel le sanje, o katerih se bo kmalu izkazalo, da niso resnične. V točilnici se je počutil varnega.

Tako je dan minul. Popoldne ob petih je hotel Štefan oditi za trenutek iz točilnice. V prostoru je nenadoma zavladal molk. Štefan je začudeno pogledal po pivcih. Prebledel je. Pri vratih je zagledal dva močna detektiva, ki sta se mu naglo bližala. Preden se je mogel premakniti, sta že stala pred njim. Prijela sta ga vsak za eno roko in eden izmed njiju je dejal:

se je starost pomaknila višje, iz česar sledi, kako je resno vprašanje Danske glede na to, da je več in več starcev. Celo na deželi ni mogoče govoriti o kakih rojstnih prebitkih. Leta 1920 se je na Danskem rodilo ra vsakih 1000 ljudi še 23,7 ljudi, a leta 1937 samo še 16,2 osebi. Po nekaterih podeželskih krajih so imeli leta 1922 še 1055 rojstnega prebitka, a leta 1937 samo še 312.

Lonce zlatnikov na njivi

Iz Varšave poročajo, da so našli na neki njivi v bližini poljske prestolnice v globini pol metra pod zemljo lonce, ki je bil do roba napolnjen z zlatniki iz let 1760 do 1806. Cekinov so našli tri sto. Najdba predstavlja veliko vrednost.